denepanbHOE rocyIapCcTBEHHOE OI0KETHOE 00pa30BaTeNIbHOE yUpEexKICHUE

BBICIIETO 0Opa30BaHUS

«HoBocubupckuii rocy1apcTBEHHBIN TEXHUUYECKHH YHUBEPCUTETY
Kadenpa nHOCTpaHHBIX A3bIKOB TEXHUYECKUX (PAKYIIHTETOB

HacnopT IK3aMCHa

(ppaniy3ckuit A3bIK)

1. Meroauka oneHKHn

DK3aMeH MPOBOAUTCS B YCTHOH (TI0 OmiieTam, BKITFOUYAFOIIUM MOHOJIOTHYECKOE BBICKA3bIBAHUE 10
TEMaM, W3YYCHHbIM B TCUCHHE CEMECTpa W YCTHOE pedepHpOBaHME Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE
oobemMoM 2000 T.3H.) W THUCBMEHHOW (opme
(JIeKCHKO-TPAaMMATHYECKUI TECT MO0 M3YYCHHOMY B TEUEHHE CEMeCTpa MarepHhaity, MUCbMCHHBIN
NIepPEBO]] C WHOCTPAHHOTO HAa PYCCKHHU S3BIK CO CIOBapeM NPOeCCHOHATBHO-OPUEHTHPOBAHHOTO

po(ecCUOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHOIO  TEKCTa

Tekcra 0obeMoM 1500 11.3H).

IIncbMeHHas 4acTh

1. Jlekcuko-rpaMMaTH4YeCKUN TECT

1o auctuIuinHe « THOCTpaHHBIN A3BIK», 2 CEMECTP

CrpykTrypa 3K3aMeHa

2. TluceMeHHBIN TIEPEBOJ] ¢ UTHOCTPAHHOTO HA PYCCKUU S3BIK CO CJIOBApEM

YcrHas yacth (0MJ1€eT)
1. Mononornueckoe BEICKa3LIBAHUE
2. YctHOe pepepupoBaHre HAa HHOCTPAHHOM SI3BIKE

Bua nesaTeabHOCTH

Yposens (B 6aJ1ax)

IHoporoswrii

Ba3oBbIii

IIpoaBuHyTHIN

Hrtoro
110 BCEM BHIaM
AeATeJIbHOCTH

ITncoMenHas yacThb

3aganue 1 «Jlexcuko-
rpaMMaTHYeCKUHN
TECT

9-10

3amauue 2
«IIuceMeHHbBIA
MIEPEBOJI CO CIIOBAPEM»

10

YcerHas yacTh
(onrert)

3amaunue 1
«MoHonorn4ueckoe
BBICKA3bIBAHUE)

10

3amanue 2
«YcTHOE
pedepupoBaHue)

10

40




dopma 3K3aMEHALMOHHOIO OuIeTa

HOBOCHBUPCKUMN FOCYI[APCTBEHHBIﬁ TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
DK3aMEeHAIIMOHHBIN OnJjier Neo
1o TUCHUIUIMHE «IHOCTpaHHBIN S3BIKY
1. IloaroroBbTE MOHOJIOTHUYECKOE BHICKA3BIBAHUE 10 TEME

2. IlpouwuTaiiTe TEKCT U IMOATOTOBbTE YCTHBIN pedepar Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

YTBepxkaaro: 3aB. Kadeapoi noueHt, boukapes A. 1.
(Tmoamuck)

(mara)

ITncsMenHaa yacTh

IIpumep TecTa 1151 IK3aMEeHA

JlekcuKko-rpaMMaTHYeCKuii TeCT
40 3amanuit
Bpewms Boinmonnenus — 85 MUHyT
BeinonHuTe TECTOBBIE 3aJaHMUS.

1.l apassélasoirée lire.
A) de B)a C)-
2.Vous étes libre  prendre cette décision vous-méme.
A)a B) de C)-
3. Qu’est-ce qui t’oblige participer a ce projet ?
A) - B) de C)a
4.Jaieu chance de faire mes études a cette université.
A) - B) de la C)la
5. Ils ont acheté I’equipement pour le laboratoire _ un prix modéré.
A) pour B) par C)a
6. Il est ennuyeux prendre des notes au cours de la conférence.
A) pour B) de C)a
7. Elle s’enferme souvent sa chambre pour travailler.
A) dans B)a C)en
8. Avant les examens mon frére bliche un fou.

A) car B) comme C) comment



9. le début il s’intéressait a la technologie.
A) Dés B) En C) Pendant
10. Ipuyactue riarosia VOUlOIrcTouT NpaBUIBHO B MPEIIIOKEHHH
A) Je n’ai pas y aller seul voulu.
B) Je n’ai pas voulu y aller seul.
C) Jen’ai voulu pas y aller seul.

11. (Présent-pouvoir) — je entrer ?

A) Puis B) Peux C) Peuve
12. Quelles matiéres avez-vous en deuxiéme année ?
A) étudié B) étudiées C) étudiés
13. Combien d’années avez-vous en France?
A) passés B) passé C) passées
14. Nous nos repas quand tu as téléphoné.
A) avons pris B) prenions C) venons de prendre
15. 1ls avec appétit.
A) mangeaient  B) mangaient C) manguaient
16. , elle se trompe.
A) Comme B) Depuis C) Evidemment
17. Le spectacle, je voudrais voir encore une fois.
A) la B) le C) lui
18. de probléemes pour les transports, nous avons des tarifs spéciaux.
A) Si B) Pas C) Non
19. J’aime Novossibirsk, c’est ma ville natale.
A) - B) parce que C) comme
20. Ma soeur parfois a dix heures du soir.
A) est rentrée B) rentrera C) rentrait
21. Pai de partir pour la France.
A) envie B) soif C) faim
22. 1l est comme la pluie.
A) possible B) agréable C) ennuyeux
23. les travaux pratiques sont obligatoires.
A) Seuls B) Seulement C) Ce sont seuls
24. Je que tu as pay¢ trop cher cette robe.
A) cherche B) trouve C) manque

25. Nous préferons




A) ne pas donner d’explications
B) ne donner pas d’explications

C) ne donner d’explications pas

26. Il rentre son peére.
A) devant B) avant C) pres de
27. Je tache de ne pas mes cours de francais.
A) passer B) manquer C) laisser
28. A la fin de chaque trimestre un conseil de classe.
A) il faut B) il est Cilya
29. encore une place pour garer la voiture prés de la maison.
A) Il reste B) Il se passe C) Elle existe

30. Que s’est-il passé ? - .
A) Pas B) Jamais C) Rien
31. ®paza Kaxas docaoa!
A) Quelennui!
B) Quel cauchmar !
C) Quellejournée !
32. He mocemaTh 3aHATUs
A) faire les cours
B) manquer les cours
C) suivre les cours
33. 3y0puth
A) apprendre
B) bacher
C) réciter
34. mepenoTre3 oM
A) avant le départ
B) devant le départ
C) depuis le départ
35. BBITOHAS, CXOIHASIICHA
A) un prix intéressant
B) un prix modéré
C) un prix facile
36. HOUBHATIPOTIET

A) la nuit entiére



B) la toute nuit
C) lagrande nuit
37. OuThIii yac
A) une pleine heure
B) une heure entiére
C) une heure compléte
38. la communication amicale
A) L’édition Hachette, j’écoute.
B) All6 ! C’est vous, docteur ?
C) D’accord, a jeudi, je t’embrasse.
39. ®paza A xomena 661 nocosopums ¢ 2ocnoournom M.
A) Je voudrais parler a M. M.
B) Je vous la passe.
C) C’estde la part de M. M.
40. Boripoc Kmo coeopum?
A) Allb, qui est a ’appareil?
B) Allo, c’est bien 46.23.34.98 ?
C) Allo, au domicile de M.M ?

IIpumep TekcTa AJ151 NMCBMEHHOI0 MEPeBOIA
IlepeBeanTe TEKCT HA PYCCKUH SI3bIK MMCBMEHHO CO CJIOBapeM

Rayons T. Bien mieux que les rayons X!(I1)

Capables de traverser un trés grand nombre de matériaux, depuis les vétements jusqu’au papier
ou méme le béton, ces ondes ne sont en définitive stoppées (c’est-a- dire absorbées et réfléchies)
que par les molécules d’eau, ainsi que par celles composant la plupart des matieres
métalliques. La raison? Les fréquences d’absorbtion des molécules d’eau et de métal englobent
en fait toute la gamme des térahertz...Mais c’est déja beaucoup mieux que les rayons X qui,
eux, traversent aisément les matiéres peu denses comme les textiles ou la chair, mais sont
stoppés par toutes les maticres solides denses, comme, par exemple, les os, ce qui est a I’origine
de I’imagerie médicale par rayons X.

Condition pour exploiter ces rayons : I’innocuité. La encore, les rayons T surpassent les rayons
X, car ils sont non-ionisants, c’est-a-dire que leur énergie n’est pas suffisante pour arracher un
¢lectron a un atome, contrairement a ces derniers. Force est en effet de reconnaitre que 1’intérét
des rayons X a toujours été amoindri par leur nocivité, 1’ionisation des cellules d’un organisme
vivant pouvant aller jusqu’a causer le cancer ou la stérilité¢. Ce qui n’est pas le cas des rayons T !
L’énergie d’un photon émis par un faisceau de 1 THz est en moyenne un million de fois plus
faible que celle d’'un photon propagé par un rayonnement X. Par conséquent, les tissus de
I’organisme ne peuvent étre altérés.

A T’heure actuelle, les chercheurs et les industriels ne cessent d’imaginer de nouvelles
applications a ces rayons T. Toutefois, si certaines applications sont déja proches d’étre
opérationnelles, comme le contrdle des médicaments par 1’analyse de leur composition chimique



ou la détection des défauts dans la mousse isolante des navettes spatiales, difficiles a déceler
avec les rayons X ou les ultrasons, d’autres demeurent plus incertaines. C’est ainsi que des
chercheurs ont le projet de mettre au point un procédé permettant de lire I’intégralité d’un livre
...sans jamais avoir a I’ouvrir! Les rayons X ne se comportant pas de la méme facon selon la
composition chimique des substances rencontrées, ils pourraient en effet étre capables de
différencier les zones de papier vierges de celles recouvertes d’encre. Et donc de retranscrire au
final le contenu de vieux manuscrits, trop fragiles pour étre ouverts.

YcrHasg yacTh

JK3amMeHANMOHHBIN Owier . Bonmpoc 1. MoHosmornueckoe BHICKa3bIBAHUE 110 TEME «_ »

Oﬁpaaeu 3aganusi: I1oAroToBbTE MOHOJIOTHUECKOE BBICKA3bIBAHHE IO TEME. OTBeTHl Ha

BOITPOCHI MOT'YT IMMOCITYXXHUTH IIJIAaHOM BBICKA3bIBAHUSA

BOHpOCH IO TEMEC « MG)K,ZLYHapOI[HBIe HAaYYHBIC KOHTAKTbD»

1. Combien de revue scientifiques a-t-on publiées au début du 19 siécle ? et a la fin du 20-
eme ?

2. Comment les chercheurs se communiquent-ils dans le monde entier aujourd’hui ?

3. Quelles conférences et colloques scintifiques sont organisés et ont lieu a I’Université
Technique d’Etat de Novossibirsk?

4. Pourquoi choisi-t-on Novossibirsk comme la venue des conférences internationales?

5. Avez-vous jamais participé aux conférences internationales sur votre domaine de
recherché?

JK3aMeHaUMOHHBbIN Oniter __ . Bompoc 2.

[TpounTaiiTe TEKCT M MOATOTOBBTE YCTHBIN pedepar mnpodeccuoHaAIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO
TEKCTa HA UHOCTPAHHOM SI3bIKE

IIpumep Texcra AJis1 yCTHOTO pedepupOBAHUSA

Le laser et son application en interférométrie pour des mesures
Dimensionnelles

Travail de Maturité réalisé¢ au Lycée Denis-De-Rougement de Neuchatel
sous la direction de Michel Favez

Nicolas Ferrier

Le laser ahélium-néon

Le milieu actif des lasers a hélium-néon (He-Ne) est constitué d’un mélange d’environ 15% de
néon et 85% d’hélium et se trouve dans un tube a décharge a une pression de 160 Pa. Bien
qu’il ne constitue pas lui-méme le milieu actif, I’hélium joue un roéle essentiel dans le
processus permettant 1’inversion de population. Ces lasers ont une puissance qui va de 0,1
mW a 200W pour les modeles de laboratoire longs de plusieurs metres. Ils ont également la
particularité¢ de pouvoir émettre un faisceau dont la longueur d’onde est de 632,8 nm

précisément (f = 4,74*105 GHz). Le pompage, quant a lui, est réalisé par une alimentation
¢électrique a haute tension. Le laser a hélium-néon est encore muni de deux fenétres de



Brewster* dont I’orientation ne donne lieu a aucune perte par réflexion si le faisceau se propage
suivant I’axe du laser et est polarisé dans le plan de symétrie (figure4).

Anode Tube 3 décharge

Miroir

Cathode Fenétre de
Brewster

Alimentation HT
courant continu

fig 4. Laser ahélium-
néon

La figure 5 explique le fonctionnement de ce laser. Grace au courant de décharge, beaucoup
d’atomes d’hélium sont excités a un niveau énergétique supérieur et s’établissent dans les

deux états métastables*, dits de longue vie, 23381 et 23180. Le niveau 23180, qui nous
intéresse particuliérement, est dans un état d’énergie de 20,61 eV (électron-volt, 1leV =

1,6*10_:Lg Joules) supérieure a celui de 1’état fondamental. Les atomes d’hélium excités
entrent alors en collisions inélastiques (ce qui signifie que 1’énergie cinétique totale n’est pas
conservée)avec

les atomes de néon qui sont eux dans leur état fondamental. Les atomes d’hélium leur cédent alors
de I’énergie pour les exciter a leurs niveaux d’énergie 3s et 2s de longue vie. Le niveau 3s se
trouve a 20,66 ¢V au dessus de I’état fondamental. La différence de 0,05 eV avec le niveau

25180 de I'hélium est fournie par 1’énergie cinétique des atomes en collision. Comme les états
3p et 2p sont dépeuplés en raison de I’excitation des atomes a des niveauxsupérieurs,

on obtient I’inversion de population nécessaire au fonctionnement dulaser.

Dés ce moment, les photons émis spontanément déclenchent 1’émission stimulée et créent une
réaction en chaine. Les transitions qui s’en suivent, entre les groupes de niveau s et p, donnent
lieu a différentes fréquences pouvant présenter I’effet laser. Les atomes de néon se trouvant au
niveau 3s descendent alors soit au niveau 3p en émettant des rayons « alpha », soit au niveau
2p en émettant des rayons « gamma ». Les atomes situés au niveau 2s descendent eux aussi au
niveau 2p mais en émettant des rayons « béta ».

On peut remarquer que la transition de I’état 3s au 2p n’est pas vers 1’état fondamental,

comme dans le principe général du laser. A partir de 1’état 2p, I’atome subit spontanément une
transition rapide vers 1’état 1s, ce qui a pour effet de conserver et d’entretenir ’inversion de
population.

Afin d’obtenir une seule et unique longueur d’onde a la sortie, on régle la distance entre les
deux miroirs a un multiple de la demi longueur d’onde et I’épaisseur des couches de
diélectriques a la moitié de la longueur d’ondevoulue.

L’intérét principal des lasers a hélium-néon tient aux qualités de stabilité du faisceau de
sortie. Quant a la pureté spectrale, elle peut atteindre des valeurs extrémement élevées. Sa
longueur de cohérence* est également treés grande et sa directivité est trés bonne (moins d’un
milliradian, environ 0,057°) car il est muni de deux fenétres inclinées a 1’angle deBrewster.

L’instrument le plus couramment employé pour mesurer de trés faibles déplacements et qui
nécessite 1'usage d’un laser a hélium-néon est I’interférométre de Michelson. Mais avant de
s’intéresser a son fonctionnement, voyons d’abord ce qu’est une interférence et comment on
peut 1’ obtenir.
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2. Kputepuu onieHKH

ITncoMenHas yacThb
JlekCHKO-TpaMMAaTHYeCKHH TeCT

 OtBeT Ha TeCT Ui SK3aMEHAa CUUTAETCS HeYHOBJEeTBOPUTEJIbHBIM, €CIH TPABHIBHO
BhITIOJIHEHO MeHee 20 3aganuii Tecta (Menee 50%),
oreHka coctasiser 0 6annos.

 OrBeT Ha TeCT I SK3aMEHAa 3aCUHMTHIBACTCS HA TMOPOrOBOM YPOBHE, €CIHM TIPAaBHILHO
BBINOTHEHO OT 21 710 28 3amanwmii Tecta (50%—72%),
OILIEHKa COCTaBIsIET 5-6 banios.

 OtBeT Ha TeCcT I DSK3aMEHa 3acCUUTHIBae€TCS Ha 0a30BOM YPOBHE, €CIH TPaBUIBHO
BBIMOJIHEHO 0T 29 110 34 3amanuii Tecta (73%—-86%),
OIIeHKA COCTaBIAeT /-8 banna.

* OrTBeT Ha TeCT JUIs 3K3aMEHa 3aCUYHTHIBACTCS Ha MPOABUHYTOM YpPOBHE, €CIIM TPAaBHILHO
BBINOJIHEHO OT 35 110 40 3amanuii Tecta (87%-100%),
orteHka cocrasister 9-10 6annos.

IInucsMeHHBbIN IEPEBOJ CO CJI0BapeM

* IluceMeHHBII TIEPEBOJ CUYMTACTCS HEYA0BJIETBOPHUTEIbHBIM, €CIIM TEPEBOJ HETOIHBII
(menee 1/2 Bcero TekcTa), 6osiee 3 ommOOK B Mepeaade CMBICIIOBOTO COEPKaHMUS,
orteHka coctasisier 0 bannos.

» [IucpbMeHHBIN MEPEBO/ 3aCUMTHIBACTCS HA MOPOTrOBOM YPOBHE, €CJIM TIEPEBO HETOMHBIN (2/3
— 1/2 Bcero Tekcra), 2—3 OMMOKY B Iepeaue CMbICIIOBOTO COAEP KaHuUs,
OLIEHKA COCTAaBJIAET 5 H6a/Ln08.

 IluceMeHHBIN nepeBoj] 3acUUTHIBaeTCs Ha 0a30BOM ypoBHE, eciu nepeBoj noiHbiil (100%),
aJIeKBaTHOE CMBICIIOBOMY COJIEP>KAHUIO TEKCTAa U3JI0KEHUE HA PYCCKOM SI3bIKE, JOIMYCKAIOTCS



2—3 CMBICIIOBBIE HETOUYHOCTH,
OLIEHKA COCTAaBIISIET / OA/LI08.

* IIucebMeHHBI NIEPEBOJ 3aCUUTHIBACTCS HA HMPOABHHYTOM YpPOBHE, €CIM IIEPEBOJ IOJIHBIN
(100%), anexBaTHBIM CMBICIOBOMY  COJEP)KAHHIO TEKCTa HAa  PYCCKOM  SI3bIKE.
oneHka cocrasisieT 10 6annos.

YcerHas yacth
BuiaerNe , Boripoc 1. MoHoJiorH4YecKoe BHICKA3bIBAHNE 110 TEME « »

MoHoJ10rn4ecKoe BbICKa3bIBAHHE
OLCHUBAIOTCA: CTPYKTypa BbICKA3bIBaHUA, COACPKAHUC, JICKCUYCCKAA W TI'paMMaTH4YCCKas
T'paMOTHOCTB, aICKBATHOCTb pCUU IIOCTaBJICHHOM 3a7a4e.

e OrtBer Ha Bompoc 1 sk3aMeHalMOHHOrO OMJIETa CUMTAETCSl Hey/A0BJIeTBOPUTEJbHBIM,
€CIIM 1IeNb BBICKA3bIBaHMSA He OO0O3HAaueHa, BBICKA3BIBAaHME HE CTPYKTYPHUPOBAHO,
CoJiepKaHNue HE COOTBETCTBYET 3asBJICHHOI TEMe, MCIIOJIb3YIOTCS 3ayuyeHHbIE MPOCThIE
JIEKCHYECKHE U TPaMMaTHYECKHE CTPYKTYpbI, HE COOTBETCTBYIOILINE 3asBICHHON TeMe,
CTYAEHT HE MOKET OTBETUTh Ha BOIPOCHI.

Ouenka cocrasiser 0 6a/110B.

e Orser Ha Bompoc | sk3ameHallMOHHOrO OWJieTa 3aCUMTHIBAETCS HAa MOPOrOBOM YPOBHE,
€CJIM LieJIb BhICKa3bIBaHUSI 0003HAUEHA HEUETKO, CTPYKTYpa BBICTYIJICHUS HESICHAs: HET
YETKUX TPAaHUI] MEXIy BCTYIUICHHEM W OCHOBHOH YacThIO, COJAEP)KaHUE BBICTYILICHHS
JMIIb YaCTUYHO COOTBETCTBYET 3asBJICHHOM TeMe, JIEKCHYEeCKHE U TIpaMMaTH4YecKHue
CTPYKTYpbl B OCHOBHOM COOTBETCTBYIOT 3asBJICHHOW TeMe, HO IMpeodiamaeT
UCIOJb30BAHUE 3ayYEHHBIX HPOCTBIX CTPYKTYpP, CTYIAEHT HCHBITBIBAET TPYIAHOCTH,
OTBEYas Ha BOIPOCHI,

Onenka cocTaBisieT S 6aJJ10B.

e Ortser Ha Bonpoc 1 3k3aMeHalMOHHOrO OMIeTa 3aCUUTHIBAETCS Ha 0230BOM YPOBHE, €CIIH
1elb BBICKa3bIBaHMsI O0O3HAUY€HA JOCTATOYHO SICHO, IMPOCIEKUBAIOTCS CBSI3U MEXKAY
BCTYIUIEHHEM M OCHOBHOMW YaCThlO, CTY/IEHT B OCHOBHOM COOJIIO/Ia€T JIOTUKY U3JIOKEHHUS,
XOTSl HE MPHUBOIMT JOCTATOYHOTO KOJHYECTBA apryMEHTOB U (DAKTOB, paCKpPHIBAFOIINX
TeMY, 3bIK M3JI0’KEHHS TPOCT U SICEH, HO BCTPEUYAIOTCS OLIMOKH B BBIOOpE JTEKCHUUECKUX
U TpaMMaTHYECKHX EIUHMII., HE BCET/a BBIICPKUBACTCS COOTBETCTBYIONIUH YpPOBEHB
(opManbHOCTH, HEJOCTATOYHO HMCIIOJIB3YIOTCS BBIPAKEHUS, OKa3bIBAIOLINE MEPEX0l OT
OJIHOTO acIeKTa U3JlaraeMoi mpoOJIeMBbl ¢ APYroil, TeMa packpbiTa B OCHOBHOM.

Onenka cocrasiseT 7 0aJ1J10B.

e Ortser Ha Bompoc 1 sx3aMeHaiMoHHOro OujieTa 3aCUUTHIBAETCS Ha MPOABUHYTOM YPOBHE,
€CITU 11eJTb BBICKa3bIBaHUS 0003HAUYEHA SICHO, YETKO MPOCITICIKUBAIOTCS TPAHUIIBI MEXKITY
€ro YacTsIMM, MW3JIO)KEHHE OJHOM 4YacTH MOJrOTaBIMBACT BOCHPUATHE JPYIOH,
coOIItoTaeTCsl YeTKasl JIOTMKA BBICTYIUICHHS, YTO TO3BOJISIET TOHSATH PA3BUTHE TEMBI,
COJIepKaHUE BBICTYIUICHUS IMOJIHOCTBIO COOTBETCTBYET MOCTABJICHHOM 3ajaye, CTYICHT
MPUBOJIUT OCTATOYHOE KOJIMYECTBO (DAKTOB U apryMEHTOB JJIs JOKa3aTeJIbCTBA TE3HCOB,
peub XapakTepusyeTcs IIMPOKUM JMala30HOM TI'pPaMMAaTHYECKUX U JIEKCHUECKUX
CTPYKTYp
Onenka cocrasnser 10 6aj1oB.

BuserNe , Boripoc 2. YcTHoe pepepupoBanmne

e Ortser Ha Bonpoc 2 »K3aMEeHAlMOHHOTO OWiIeTa CYUTAETCS HEYAOBJIETBOPUTEIbLHbIM,
€CIIM cojiepikaHue pedepara He COOTBETCTBYET CTPYKType MH(POPMATUBHOTO pedeparta.
He otpaxena ocHOBHas ujesi NEPBOMCTOYHUKA, OTCYTCTBYET IOHUMAaHHS JeTajeil,
YMEHUE YCTaHABIUBATh INPUYMHHO-CICACTBEHHBbIE CBs3W Tekcra. HaOmromaercs



OTcyTCTBI/Ie JIOTUKH HepBOI/ICTO‘-IHI/IKa. CTYI[CHT HOJII:3yeTC$I HpOCTBIMI/I
IrpaMMaTHYCCKUMHU M JICKCHUCCKHMHU CTPYKTypamMu. B peuwm cTymeHTa HaOomaeTcs
YaCTUYHOC HECOOTBCTCTBUEC HCKOTOpBIX JICKCUYCCKHUX U FpaMMaTI/I‘-ICCKI/IX CAUHHUIL] CTUIIFO
YCTHOH Hay4YHOW peud. J[nama3oH HCIOJIB3yeMBIX JICKCHYECKHMX W TPaMMaTHYCCKUX
eAnHMII orpaHudeH. Tpancopmarus ucnoias3yercs peako. CTyIeHT 4acTo ynoTpeomuseT
3aydeHHbIC  (parMeHThl TEKCTa  IEPBOMCTOYHHMKA, HE  HCIONB3yS  IPHEMBI
pedepupoBaHmsi, UMEET TPYAHOCTH B YIHOTPEOJICHUHM OOIIEHAYYHOW M CIHEIUATBHON
JICKCUKH M TepMuHONOTHH. CpelncTB CBSA3M HE HUCHOib3yeT. HaOmomaercs Oosbinoe
KOJIMYECTBO JICKCUYCCKHUX U I‘paMMaTI/I‘-IeCKI/IX OI_HI/I6OK, MCIIAIINX IMMOHUMAHUIO
COJICPIKAHUSI.

Ornenka coctasisaeT (0 0aJ1J10B.

OtBer Ha Bormpoc 2 ’K3aMEHAIIMOHHOTO OWIIeTa 3aCUMTHIBACTCS HAa MOPOrOBOM YpPOBHE,
eciM  colepkaHue pedepara TOJBKO  YaCTUYHO  COOTBETCTBYET  CTPYKTYpeE
uHpopmatuBHOTO pedepara. ComepkaHWe W OCHOBHAs HJEs IEPBOMCTOYHHKA HE
MOJIHOCTBIO OTPakK€Ha, OTCYTCTBYET IOHMMAaHUs JeTalied, YMEHHUE YCTaHaBJIMBATh
MPUYUHHO-CIICACTBEHHbIE CBsI3U TekcTa. HalOmromaeTcss 3HAYMTENBHOE HaApYIICHHE
JIOTUKU MEPBOMCTOYHUKA. He3HaunTENbHOE KOJMYECTBO KIMIIMPOBAHHBIX KOHCTPYKLIHM,
yIoTpeOIsSIeMBIX CTYJCHTOM, COOTBETCTBYET CTHIIFO YCTHOW HAYYHOW PEYd M JAaHHOMY
xkaHpy. CTyAEHT TONb3YyeTCs MPOCTHIMH T'PaMMaTHYECKUMU U JIEKCHYECKUMH
CTpyKTypaMu. B peun cryneHTa HaOMIOJaeTCsl YaCTHUYHOE HECOOTBETCTBHE HEKOTOPBIX
JIEKCUYECKUX M TPaMMATHYECKHUX EIUHHUL] CTHJII0 YCTHOW Hay4yHOU peud. [[nama3zon
UCIIONIb3YEMBIX JIEKCUYECKUX U TpaMMaTHYeCKHX €IMHHUIl orpaHuyeH. TpaHchopmanus
ucrnob3yeTcst peako. CTYICHT 4aCTHYHO YHOTPEOJIIeT 3ayd4eHHbIE (parMeHThl TEKCTa
MEPBOMCTOYHUKA, UMEET TPYIHOCTH B YHNOTPEOJIIEHWH OOIICHAYYHOH U CHEIHalbHOM
JEKCUKU U TepMuHOJoruu. llpocnexuBaercss oqHOOOpa3ue B UCIHOJIb30BAaHUU CPEICTB
cBs3u. Habnrogaercs HeOOMbIIIOE KOJMYECTBO JIEKCHUECKUX U IPaMMaTHYECKUX OMIMOOK,
MEIIAIIIMX TOHUMAaHUIO COJICPKAHUSI BHE KOHTEKCTA.

OueHka cocTaBiiseT 5 6aJJ10B.

Ortset Ha Borpoc 2 3k3ameHalnoHHOro Ousiera 3acyMThIBaeTCs Ha 6a30BOM ypOBHE, €CITU
coJepkaHue pedepara B OCHOBHOM COOTBETCTBYET CTPYKType HH(POPMATUBHOTO
pedepara. AnexkBaTHO OTpa)keHa OCHOBHAs uiesl MepBOUCTOUHUKA. CTYyACHT MPOSBIISIET
YMEHHUE BBIACTATh OCHOBHYIO M BTOPOCTENEHHYIO HMH(pOpPMAIMIO TEKCTa, MPUBOJIUTH
JI0OKa3aTesIbcTBA TOM WM HMHOW TOYKHM 3peHus. BcTpedaroTcss KIMIIHPOBAaHHBIE
KOHCTPYKIIMH, HE COOTBETCTBYIOIIME CTUJIIO YCTHOM HAyYHOW PEYN WM JTAHHOMY XKaHpY.
Jlnana3oH UCHOIb3YEMbIX JIEKCUUECKUX U TPAMMAaTUUYECKUX €AMHMUIL JOCTATOYHO LIUPOK.
B peun cryaeHTa MCHONIB3YIOTCS TpaMMaTHUECKHE, JIEKCUUECKUE WM CUHTAKCUYECKHE
TpaHcQopMaIiK, MPUCYTCTBYET U30BITOUHAS TEPMHUHOJIOTHUS, HA0JI01al0TCs TOBTOPHI B
UCIIOJIb30BaHUM CPEICTB CBS3M, NMPUCYTCTBYET HEOOJBIIOE KOJIMYECTBO JIEKCHUECKUX,
rpaMMaTHYeCKUX OMMOOK, HE BIUSIOUINX HA TOHUMAaHUE COACPKAHMUSL.

OueHka coctaBiisieT 7 6aJ10B.

OtBet Ha Bonpoc 2 3k3aMeHallMOHHOr0 OHMiieTa 3aCYUTHIBAETCS HAa MPOABUHYTOM YPOBHE,
€clii cojiep)kaHue pedepaTa MOJHOCTHIO COOTBETCTBYET CTPYKTYpe HMH(POPMATHBHOTO
pedepara. AJEKBaTHO OTpPaXKEHbI OCHOBHAs HJes U COJAEpKaHHE MEePBOMCTOYHUKA.
KnummpoBaHHble KOHCTPYKIUH, YIOTpeOisieMble CTYJJEeHTOM, COOTBETCTBYIOT HAYYHOMY
CTHJIIO M YCTHOM pPa3HOBHUJIHOCTU >KaHpa. SI3bIKOBBIE CPENICTBA COOTBETCTBYIOT CTHIIIO
HayyHOW peuu. [lnama3zoH HCHOJIB3YEMBIX JIEKCHUYECKUX W TPaMMATHUUYECKUX €IUHMIL
mupoK. CTyOeHT HE HCHBITBIBAET TPYIHOCTEH B HCIOJIb30BAHUU  CJIOXKHBIX
IrpaMMaTUYECKUX M JIEKCUYECKHX CTPYKTYyp. CTyIEeHT HCHOJB3YeT IpaMMaTHUYECKHUE,



JEKCUYECKHEe W CUHTAKCUYeCKHe TpaHchopMaluy, OOIIEHAYYHYI0 JIGKCHKY W
aJCKBaTHYIO TEPMHHOJIOTHIO. B peun cryaeHTa HaOMI0JaeTCs BapUAaTUBHOCTH
UCIIONIb30BaHUsSI CPEJCTB CBSI3U, KOPPEKTHOE YIOTPEOJICHHE JIEKCUKO-TPAMMATHUECKUX
€JINHMII.

Onenka coctabiseT 10 0ayi10B.

3. IlIkanaa oueHKH

DK3aMeH CUUTaeTCs HEeCAAHHBIM, €CJIH CyMMa OaJlIOB IO BHIAM JICSTEIBHOCTH, BXOISIINM B
CTPYKTYPY 3K3ameHa, coctabiisieT 0-19 6amios.

DK3aMeH CYHMTaeTCs CHAaHHBIM Ha MOPOrOBOM YpPOBHE €CIIM CyMMa OajioB IO BHIaM
JIESITETTbHOCTH, BXOISAIINM B CTPYKTYPY dK3aMeHa, cocTaBisieT 20-28 6aioB.

OK3aMeH CuuTaeTcsd CIaHHbIM Ha 0a30BOM YypOBHE €cilM cymMma OajyloB IO BHIaM
JESITETLHOCTH, BXOASAIIUM B CTPYKTYPY 3K3aMeHa, cocTaBiisieT 29-34 Gaa.

DK3aMEH CYMTACTCS CAAHHBIM Ha MPOABHMHYTOM YPOBHE €CIIM CyMMa OaUIOB IO BHIAM
JEeITeNIbHOCTH, BXOJISIIUM B CTPYKTYPY 3K3aMeHa, cocTaBiseT 35-40 6asos.

B oOumieli oueHke 1o AMCHUIUIMHE Oajulbl 32 9K3aMEH YUUTBHIBAIOTCS B COOTBETCTBHM C
npaBWiiaMd  OaJlJIbHO-PEUTUHIOBOM  CHUCTEMBI, NPHUBEIEHHBIMM B paboyeil mporpamme
JUCIIUATIITUHBI.

4. Bonipocbl (Tembl) o gucuuninne « AHocTpaHHbIii A3BIK» (2 ceMecTp)
1.. MexxyHapoiHble HayYHbI€ KOHTaKThl
2. Hayuno-nccnenoBarenbsckast paboTa MarucTpanTa



